 ワークシート①                                    　　　６年（　　　　　　　　　　）
　課題　　資料を読み取り，ぶんせきしよう。
	　立場①
　　道路建設のための予算を増やし，
　　もっとたくさんの道路をつくるべきだ
	
	  立場②
　　道路建設のための予算を減らし，
　　道路をつくることをひかえるべきだ


	資料
	分析（ぶんせき）して分かったこと

	 資料①
　平成20年度予算
　一般会計歳出歳入
	

	 資料②
　しょうらいの日本の人口
	

	 資料③
　交通量の変化の見通し
	

	 資料④
　交通じゅうたいと
　二酸化炭素（CO2）
　はいしゅつ量との関係
	

	 資料⑤
　道路建設と環境との関係
	

	 資料⑥
　農業就業人口の移り変わ
　り
	

	 資料⑦
　道路とくらしの関係
	

	 資料⑧
　道路と産業との関係
	


ワークシート①　記入例                           　　　６年（　　　　　　　　　　）
課題　　資料を読み取り，ぶんせきしよう。
	　立場①
　　道路建設のための予算を増やし，
　　もっとたくさんの道路をつくるべきだ
	
	  立場②
　　道路建設のための予算を減らし，
　　道路をつくることをひかえるべきだ


	資料
	分析（ぶんせき）して分かったこと

	 資料①
　平成20年度予算
　一般会計歳出歳入
	・　歳入のうち，約３割は将来働く人の借金。（国債などによる収入)
・　歳出の中で国債費が２番目に多い。
・　一般歳出のうち，社会保障費（医療，年金，介護，福祉）が一番多い。
　　道路建設にかかわる公共事業費は２番目に多い。

	 資料②
　しょうらいの日本の人口
	・　将来の人口は減少する。
・　高齢者の人口が増える。働く人の人口は減る。
　　　　　　　↓
　　税収（歳入)は減る。しかし，高齢者に必要となる社会保障費（歳出)は
　　増える。

	 資料③
　交通量の変化の見通し
	・　将来の交通量は減少すると予想される。
　　　　　　　↓
　　道路は増やすべき？

	 資料④
　交通じゅうたいと
　二酸化炭素（CO2）
　はいしゅつ量との関係
	・　渋滞が起こると自動車から出る二酸化炭素の量が増える。
　　　　　　　↓
　　渋滞がなくなると…

	 資料⑤
　道路建設と環境との関係
	・　道路ができると便利になって，交通量が増えるかも。
　　　　　　　↓
　　交通量が増えると
　　　・自動車から出る二酸化炭素の量が増える。
　　　・公害…騒音，大気汚染，振動など

	 資料⑥
　農業就業人口の移り変わ
　り
	・　農業をする人が減っている。
・  高齢化が進んでいる。
　　　　　　　↓
　　もし道路ができると
　　　・遠くまで新鮮な野菜などを売りに行ける。すると，もうかる。もう
　　　　かれば農業をする人も増える。食料自給率も上がる。

	 資料⑦
　道路とくらしの関係
	・　便利な道路がないと，病院や学校，お店に通うのに時間がかかる。
・　自然災害で道路がふさがると，移動できなくなる。

	 資料⑧
　道路と産業との関係
	・　製品を売るための都市や製品を運び出す港や空港へ時間がかかると，工
　場などができにくい。
　　　　　↓
　　　・地元の人が働けない。
      ・地方公共団体に会社などからの税金が入らない。
　　　　税金が入らないと，人々の暮らしを便利にできない。
　　　　地域の人口が減る。


